

9. Форум HuntDogs.Ru – Охотничьи собаки и охота с ними. Режим доступа: <http://huntdogs.ru/forum/index.php> (дата обращения 15.03.2018)
10. Форум hunter group Охотничьи собаки. Режим доступа: <http://forums.nf.ru/list.php?4> (дата обращения 15.03.2018)
11. Форум охотников. Собаки. Режим доступа: <https://www.hunting.ru/forum/> (дата обращения 15.03.2018)
12. Форумы Охота с лайкой. Режим доступа: <http://www.ohotslaikoi.ru/forums/> (дата обращения 15.03.2018)
-

E.V.Vinober

«Siberia Land Congress» Biosphere and Agriculture Economies Support and Development Fund, Irkutsk, Russia

REVIEW FORUMS ON HUNTING DOGS AND HUNTING DOG BREEDING

The Internet forums devoted to hunting dogs and hunting dog breeding are considered and analyzed. Marked by the most popular have users themes.

Key words: forum, web-site, hunting dogs, hunting dog breeding, user, publications.

Поступила в редакцию 25 марта 2018

УДК 639.1.02

В.С. Камбалин, Г.А. Лебедев

*Иркутский государственный аграрный университет
имени А.А. Ежевского, Иркутск, Россия*

ТЕЗИСЫ О СИБИРСКОМ ЛАЙКОВОДСТВЕ

Изложены взгляды на проблемы породного разведения охотничьих лаек в регионах Сибири и Дальнего Востока.

Ключевые слова: охотничья лайка, приправочные станции, запрет приправки собак, жестокое обращение с животными.

Структура управления кинологической отраслью достаточно разветвленная и непростая. Отрасль развивается в основном на общественных началах при регулирующем воздействии государственной власти на содержание и применение собак. В полном соответствии с Законом власти обязаны вести подобное кинологическое регулирование на основании Закона, который состоит из множества правовых актов.

Сразу же определимся с нашей оценкой подобного регулирования: в европейской части страны его оценка едва достигает «3 балла» из пяти, в Зауралье – менее этой цифры. Качество исполнения множества правовых норм

граждане самостоятельно каждый день оценивают на улицах населенных пунктов по числу бродячих собак. К действующим правовым актам вскоре прибавится ещё один. Согласительная комиссия Государственной Думы и Совета Федерации РФ 08 февраля с.г. в дополнение к статье 245 УК РФ приняла решение о полном запрете контактной притравки охотничьих собак, чтобы избежать жестокого обращения с диким животным в целях причинения ему боли или страданий. Законодатели вскоре обещают издать закон о запрете притравочных станций.

На основании Конституции моего государства позволю несколько оценок по эффективности указанного выше соглашения и будущего закона против станций. Во-первых, никаких фактов нарушения ст. 245 УК РФ депутатский корпус не представил. Лоббисты законопроекта против «станций» даже не удосужились привести статистику административных или уголовных дел по жестокому обращению с животными. Вместо того в СМИ они излагали виртуальные кровавые сцены владельцев охотничьих собак о жестоком обращении с виртуальными зверями. Приведу одну из самых ужасных, которая должна бы, по замыслу депутата Н., возненавидеть притравочные станции и владельцев собак всеми защитниками Природы: «перед притравкой у зверей вырывают клыки и когти; лисицу держат за хвост, а собака рвёт её включья; я с удовольствием водил своих детей в зоопарк, но никогда не поведу их на притравочную станцию». На таких выдумках защитников «бедных зверей» был построен весь процесс принятия согласительного решения и будущего закона против тех самых станций. Так и хочется спросить депутата-природоохранника – «а повели бы Вы своих детей на скотобойню, господин Н.?».

Очевидно, что охотничье хозяйство нашей страны запретом против неких «притравочных станций» испытывает ещё одну антиохотничью волну, которая родилась в 1990-ые годы. Вспомним - оттуда пришла в нашу отрасль идея Европейского сообщества и Канады о гуманности охоты на соболя, нашего главного объекта промысла для охотников Сибири и Дальнего Востока.

Промелькнуло 20 лет, как один день. За это время гуманность проявилась виртуально, а враждебность правителей тех государств проявилась реально. Так в чем же следует искать коренные причины антиохотничьих волн, которые будут и в дальнейшем накатывать на нас? В искренней любви законотворцев к Матушке-Природе?

Нет веры в эффективность Законопроекта по запрету тех пресловутых станций, как в реальности нет и тех станций. Таковых в нашем охотничьем хозяйстве попросту не существует. Имею право заявить о такой виртуальности, а порукой в этом заявлении служит охотоведческая практика протяженностью в 45 лет. Никогда в Сибири и на Дальнем Востоке нашей России не встречал со стороны охотников и охотоведов жестокого обращения со зверьем или птицей. Напротив, если бы не охотники и охотоведы, то господа и товарищи интеллигенты уже давно бы съели всю дичь.

Кардинальная причина запрета притравочных станций связана с гуманизацией нашего общества в такой же степени, как и гуманизация отлова волка или ондатры ногозахватывающим капканом.

Искать главную причину очередной антиохотничьей волны надобно непременно, но не в том направлении...

Если же возвращаться к теме породистого разведения охотничьих лаек, то перечислять проблемы отрасли можно очень долго. Главные из них никак не связаны с выдуманными станциями. Время оценит более достойно эти выдумки. Самая острая проблема – стремительное сокращение поголовья породистых собак, несмотря на тот факт, что лайки как товар приобрели высокие конъюнктурные качества на местных и мировых рынках [1, 2].

Число охотников-лайчатников в сельской местности неуклонно сокращается, породистые собаки заменяются на лайкоидов, теряется генотип и экстерьерные показатели, выработанные кинологами со времен Князя Андрея Ширинского-Шихматова и В.Ч. Дорогостайского [3, 4].

Одновременно активизировались разнообразные бизнес-структуры и бизнес-личности, поднимающие цены за щенков с паспортами качества. Всё

происходит в полном соответствии с главным законом рынка - «всё продаётся и покупается, за некоторым исключением».

Главное в погоне за прибылями от продажи породистых щенков - не растерять бесценный генотип сибирских лаек, выработанный тысячелетиями нашими предками. Охотоведы и кинологи с надеждой смотрят на Департамент Охоты РФ и ожидают от него принятия действительно эффективных мер по разведению ценных домашних зверей – лаек.

ЛИТЕРАТУРА

1. Кружков Н.А. Иркутский питомник восточносибирской лайки. – Иркутск: ООО «ПЦ РИЭЛ», 2007. – 116 с.
2. Камбалин В.С., Т.К. Войновская, С.М. Обревко. Проблемы становления и развития пород сибирских лаек. Матер. VI международной науч.-практ. конф. «Климат, экология, сельское хозяйство Евразии: Секция: Охрана и рациональное использование животных и растительных ресурсов. – Иркутск: ИРГАУ, 2017. – с. 113-119.).
3. Князь Андрей Ширинский-Шихматов. Альбом Северных Собак (Лаяк). Предисловие: Сабанеев Л. П.. Москва, фототипия Шерер, Набгольц и К. Издание: 1895 год. Выпуск I. / Электрон. Ресурс: <https://voorors.ru/viewtopic.php?f=340&t=1190>. Дата обращен. 02.04. 2017 г.
4. Дорогостайский В.Ч. Лайка. //—Восточно-Сибирская Правда, 1936 г., 9 мая, № 105.

V.S. Kambalin, G.A. Lebedev

A. A. Ezhevsky Irkutsk State Agricultural University, Irkutsk, Russia

THESES ABOUT THE SIBERIAN LAIKA

Problems of cultivation of hunting dogs in Siberia and in the Far East are shown.

Key words: hunting laika, training stations for dogs, the ban to train dogs, animals abuse.

Поступила в редакцию 31 марта 2018